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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  
ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.   � Θεωρία, Σχολικό βιβλίο σελ.152 

Α2.  � Θεωρία, Σχολικό βιβλίο σελ.142 

Α3. � Εκφράζει το ποσοστό της παρατήρησης ix  στο µέγεθος του  
   δείγµατος. 

Α4.  

� α) � Λάθος 

� β)  �  Λάθος  

� γ) � Σωστό 

� δ) � Λάθος 

� ε)  � Σωστό 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Ισχύει ( ) ( )
( )

( ) ( ) *N M N Ω1 1P M N Μ
4 N Ω 4 4

= ⇒ = ⇒ = ∈ℕ   (1) 

  Ισχύει ( ) ( )N Ω64 7264 N Ω 72
4 4 4

< < ⇔ < <  

( ) ( ) ( )
*N M

16 N M 18 N M 17
∈

< < ⇒ =
ℕ  

Για ( ) ( )(1)
N M 17 N Ω 4 17 68= ⇒ = ⋅ =  
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Β2. Ισχύει 

( ) ( ) ( ) ( ) 2 1 7P A P M P K P Ω 4λ 5λ 1
4 4

 + + = ⇒ + + − + = ⇒  
2

λ 1
4λ 5λ 1 0 1λ

4

=
⇒ − + = ⇒

=
 

Η τιµή λ 1=  απορρίπτεται διότι δίνει ( ) 13P K 0
4

= − <  

Άρα 1λ
4
=  

Β3. Για 1λ
4
=  και ( )Ν Ω 68= , έχουµε: 

� ( ) ( )
( )

( ) ( )
2 N A N A1 1 1 1P A 4 Ν Α 17

4 4 Ν Ω 4 68 4
 = ⋅ = ⇒ = ⇒ = ⇒ =    

� ( ) ( )
( )

( ) ( )N M N M1 1 1P M Ν M 17
4 Ν Ω 4 68 4

= ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

� ( ) ( )
( )

( ) ( )N K N K1 7 1 1 1P K 5 Ν K 34
4 4 2 Ν Ω 2 68 2

= − ⋅ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

Άρα έχουµε 17 άσπρες, 17 µαύρες και 34 κόκκινες σφαίρες. 

Β4.  Είναι Α: «Η σφαίρα είναι άσπρη», Μ: «Η σφαίρα είναι µαύρη». 

Ζητάµε ( ) ( ) ( )P A M P A P M∪ = +  διότι τα ενδεχόµενα Α και Μ είναι 
ασυµβίβαστα. 

Άρα ( ) 1 1 1P A B
4 4 2

∪ = + =  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Επειδή το ευθύγραµµο τµήµα ∆Ε είναι παράλληλο προς τον οριζόντιο 
άξονα έχουµε ∆ Εy y=  

Έχουµε 
( )1 2 3 4 5f f f f f % 100+ + + + = ⇒ ∆ Ε10 20 y y 10 100+ + + + = ⇒

∆ ∆40 2y 100 y 30+ = ⇒ =  

∆ Ey y 30= =  

 

 

 

 

Γ2. 

 
9 � 11� 19 �17 �15 �13 �

30 �

20 �

10 �

if % �

10 � 12 � 14 � 16 � 18 � 20 �8 � ix �
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Γ3. 

[ )−  ix  if %  

9 – 11 10 10 

11 – 13    12 20 

13 – 15  14 30 

15 – 17  16 30 

17 – 19  18 10 

Σύνολο  100 

 

Γ4. 

Το ποσοστό των πωλητών µε πωλήσεις τουλάχιστον 15.000€ βρίσκονται στις 
δύο τελευταίες κλάσεις. Άρα έχουµε ( ) ( )4 5f f % 30 10 40+ = + = . 

Άρα το ποσοστό των πωλητών είναι 40% 

Γ5. 

E 80=  οπότε ν 80= . 

Έχουµε 4 5 4 5
4 5

ν ν ν ν0,40 0,4 ν ν 32ν 80
+ +

= ⇔ = ⇔ + =  

Άρα 32 πωλητές έλαβαν το εφάπαξ ποσόν. 

Παρατήρηση 

Η µέση τιµή x 14200=  που δίνεται στο ερώτηµα Γ1 είναι περιττή. 

 



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÏ
 
È
Å
Ô
ÉÊ
Ï

Ê
Å
Í
Ô
Ñ
Ï
 
Á
È
Ç
Í
Á
Ó

   14-05-2011 

�

����
�

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1.  

� Η f είναι παραγωγίσιµη ως σύνθεση παραγωγίσιµων συναρτήσεων µε 

( ) 2 2
' '1 11 2 1 11 2x x x x x x

' 3 23 10 5 3 10 5 1 11 2f x e e x x x
3 10 5

   ⋅ − + ⋅ − +         = = ⋅ − + =       
( )2 21 11 2 1 11 2x x x x x x

2 23 10 5 3 10 51 11 2 1e 3x 2x e 15x 11x 2
3 10 5 15

   − + − +       = ⋅ − + = ⋅ − +    

� Για το τριώνυµο 215x 11x 2− +  είναι ∆ 1 0= > ,  1,2

2
11 1 5x

130
3

±= =  

 και επειδή 
21 11 2x x x

3 10 5e 0
 − +   >  για κάθε x∈ℝ  το πρόσηµο της 'f  και η 

µονοτονία της f φαίνεται στον πίνακα: 

 
∆2.  

� A B⊆  άρα ( ) ( )P A P B≤  και επειδή 1 2
3 5
<  έπεται ( ) ( )1 2P A , P B3 5= =  

� A B⊆  άρα:  
i. A B A∩ =   ( ) ( ) 1P A B P A

3
∩ = =  

ii. A B− =∅   ( )P A B 0− =  

x �
'f �
f �

−∞ �
1
3 � 2

5 �

+ �

+∞ �

− � + �

τ.µ.� τ.ε. �
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iii. A B B∪ =   ( ) ( ) 2P A B P B
5

∪ = =  

iv. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 2 1 1P B A P B P A B P B P A
5 3 15

− = − ∩ = − = − =  

∆3. 

� α) ( ) ( )
2

2 1 3x 11 11 2 x xx x x 5 2 33 10 5f x h x e e
   − − − +      = ⇔ =  

  και επειδή η συνάρτηση xe  είναι “1 – 1” έπεται: 

  �  
2

21 11 2 1 3x 1x x x x x
3 10 5 5 2 3

  − + = − − ⇔       

       
2

2 11 2 3x 15x x x 3x x x 0
10 5 2 3

  ⇔ − + = − − ⇔ =        ή  

�   
2

2 11 2 3x 15 x x 3 x
10 5 2 3

  − + = − − ⇔       

       
2

2 11 9x5x x 2 3x 1 0
2 2

⇔ − + − + + = ⇔     

       
2

2x 5 x 3 0 x 5x 6 0
2 2

⇔ − + = ⇔ − + =   

  ∆ 25 24 1= − = ,    1,2
x 35 1x
x 22
=±

= =
=

 

� β)  1 2 3x x x< <  
  άρα 1 2 3x 0, x 2, x 3= = =  
  και 1 2 3ν 1, ν 5, ν 7= = =  

  1 0 5 2 7 3 31x
1 5 7 13

⋅ + ⋅ + ⋅
= =

+ +
 

 

Επιµέλεια: Μακρίδης Ηλίας 
Μπαµπέ Αφροδίτη 

Οικονοµόπουλος Αναστάσιος 
Πεφάνης Κώστας 


